

兩岸學者共撰《台灣通史》京首發

展示台灣從遠古到現代發展 專家：打破「台獨」險惡用心



●首部由海峽兩岸學者通力合作、共同撰著的全景式展示台灣從遠古到現代發展的通史性著作《台灣通史》(六卷本)17日在京首發。香港文匯報記者趙一存攝

香港文匯報訊(記者 趙一存 北京報道)首部由海峽兩岸學者通力合作、共同撰著的全景式展示台灣從遠古到現代發展的通史性著作《台灣通史》(六卷本)全國首發式17日在北京台灣會館舉行。據了解,這部著作共計162萬餘字,梳理了中國台灣地區政治、經濟、社會、文化等各個方面的歷史進程,充分證明了兩岸同胞是血脈相連的一家人。中華全國台灣同胞聯誼會副會長楊毅周指出,這部著作以充分確鑿的證據,有力地打破了「台獨」分裂勢力企圖割斷台灣人民的兩岸連結記憶、誤導台灣同胞國家認同的險惡用心。

香港文匯報記者了解到,《台灣通史》(六卷本)由閩南師範大學閩南文化研究院策劃、閩南師大教授陳支平主編,編寫與出版歷時七年之久。全書分為上古至明代卷、明鄭卷、清代上卷、清代下卷、日本殖民統治時期卷和現代卷,梳理展示了各個方面的歷史,充分展現台灣的命運始終與祖國休戚相關的歷史過程。此外,這部著作的編纂團隊中有五位台灣學者,包括曾任台灣大學歷史系主任的明清史專家徐泓、成功大學考古學研究所所長

劉益昌等。
以學者視角解釋歷史觀點
閩南師大副校長張龍海介紹,這部著作在編撰過程中,始終堅持以學者的視角,對不同時段諸多前人未曾研究或研究不深的問題展開了詳細的探討,正確解釋了有關台灣歷史的觀點,從而形成了迄今為止時間跨度最長、涵蓋內容最全面、篇幅最大的一部台灣通史,從史實上展現了中華文明在台灣的傳播與發展,切實論證了「台灣自古以來就是



●這是7月17日在首發儀式上拍攝的《台灣通史》(六卷本)。

新華社

中國領土不可分割的一部分」這一命題。
「台灣自古以來就是中國領土不可分割的一部分。『台獨』分子極力推行『去中國化』,在歷史表述上炮製種種謊言以及貌似學術的歪門邪說。作為史學工作者,對台灣歷史正本清源,我們責無旁貸。」陳支平在接受媒體訪問時表示,迄今為止,大陸關於台灣歷史的論著不少,但更

多是專題性的論說及帶有普及性的著述,較為全面完整地敘述台灣歷史的通史性著作並不多。這套六卷本的《台灣通史》,把台灣的上古歷史至本世紀初數千年發展歷程,進行了較為系統的梳理和表述。
「兩岸一家親」真實寫照
楊毅周指出,這部《台灣通史》以充分確

鑿的證據,有力地打破了「台獨」分裂勢力企圖割斷台灣人民的兩岸連結記憶、誤導台灣同胞國家認同的險惡用心。他強調,作為目前中國大陸出版的第一部《台灣通史》,這部著作編寫的過程就是「兩岸一家親」的真實寫照,體現了兩岸學者的歷史擔當,為推動海峽兩岸史學界「共享史料、共寫史書」邁出了堅實的一步。

秘魯96%接種國藥疫苗者產生抗體

香港文匯報訊 據中新網報道,據秘魯《公言報》報道,7月16日,秘魯衛生部國家衛生局發布的一項研究報告顯示,接種兩劑中國國藥集團疫苗後,至少96%的接種者成功產生針對新冠病毒的抗體。
該研究分別對曾感染新冠病毒的人和從未感染新冠病毒的人進行了分析,發現有新冠病毒病史的人的反應更好。
在曾感染新冠病毒的調查者中,中國國藥集團的一劑疫苗刺激了77%至82%的人產生抗體,第二劑疫苗刺激了100%的人產生抗體。
預防感染和疾病有效率為79%
在未曾感染新冠病毒的調查者中,接種一劑國藥疫苗後,只有15%至31%的受測者產生了抗體。而接種第二劑後,這一比例提高到了96%至99%。
世界衛生組織報告說,中國國藥疫苗在預防感染和疾病方面的有效率為79%。
據秘魯衛生部7月14日發布的新冠疫情數

據顯示,與前一日報告相比,該國新增檢測48,669次,新增新冠肺炎確診病例2,032例,其中過去24小時新增病例為982例,累計確診病例達到2,090,175例;單日新增死亡病例38例,累計死亡194,935例。目前仍有7,966人住院,已有2,054,757人康復。
首次「疫苗馬拉松」接種超過目標
秘魯衛生部確認,利馬和Callao 45歲和46歲人群的新冠疫苗接種工作,將於當地時間7月17日周六開始。該活動將在「疫苗馬拉松」計劃的框架內進行,民眾可從周六上午7點至周日下午7點,在21個疫苗接種中心接種疫苗。
此次長達36小時的疫苗接種活動,旨在加快45歲至49歲公民的免疫進程,並為那些50歲以上、因某種原因尚未接種疫苗的人完成必要劑量的接種。
秘魯衛生部長奧斯卡·烏加特表示,7月10日和11日在利馬和Callao舉行的第一次「疫苗馬拉松」活動是成功的,近24萬人

接種了新冠疫苗,這一數字超過了衛生部制定的目標。
奧斯卡·烏加特重申,秘魯全國疫苗接種目標人口為2,740萬人,包括了12歲至17歲的未成年人。他強調:「我們還為新政府留下了足夠的疫苗,以便在年底前完成對所有秘魯人的疫苗接種。」
第二波疫情入ICU者更年輕化
自2021年1月以來,該國30歲至59歲人群更多受到新冠肺炎疫情影响。與第一波疫情相比,第二波疫情期間佔據ICU的人更加年輕化,30歲至59歲人群開始取代了60歲及以上的老年人群體。
EsSalud報告指,30歲至59歲的人群被認為身體更強壯,可以免受新冠病毒的嚴重影響。然而,雖然目前秘魯疫情處於下降曲線,但80%的ICU床位被30歲至59歲這個年齡段的人佔據。在第二波疫情的高峰期,即2021年3月和4月,每月有1,000名成年人住院。

香港文匯報訊 據中通社報道,代表台灣地區出席亞太經合會(APEC)的台積電創辦人張忠謀16日會上表示,台灣需要盡快獲取更多疫苗。中國國民黨17日表示,民進黨當局稱疫苗足夠遭張忠謀「打臉」,嚴重自我矛盾、雙重標準。
台灣地區流行疫情指揮中心日前表示,台灣新冠肺炎疫苗已經足夠。但張忠謀在APEC會上表示,因為目前台灣疫苗覆蓋率低於20%,雖然美國、日本已捐贈疫苗,民間機構也已經成功採購1,000萬劑,台灣仍然需要更多數量的疫苗,而且需要盡快取得。
國民黨三問民進黨當局表示,若台灣疫苗數量如當局所說已足夠,為何現在還有非常多民眾只能望疫苗興嘆,不知何年何月才能接種?張忠謀為何要在APEC大聲疾呼請求協助?當局為何不立即對國際宣布台灣已不需疫苗捐贈?
國民黨批評,民進黨當局對民間團體各種疫苗自救之舉,一開始以技術性阻撓,直到遭遇強大輿論壓力,才被迫低頭,勉為其難讓步;看到民間出錢出力購買境外疫苗成功,竟紛紛出面收割功勞,行為荒唐走板。
國民黨強調,民進黨當局在疫苗問題上自我矛盾,又不斷雙標且傲慢無能,根本不值得台灣民眾的期待與託付。
台新增8本土病例
此外,台灣地區流行疫情指揮中心17日通報,當天新增8例本土病例及4例境外輸入病例,是全台三級防疫警戒以來,本土病例首度出現個位數,確診病例中新增1例死亡。

「打臉」民進黨「疫苗足夠論」
張忠謀APEC指台需更多疫苗

世遺大會線上審議 泉州項目二度叩門

香港文匯報訊(記者 何德花、蘇榕蓉 福州報道)第44屆世界遺產大會16日在福州拉開帷幕,會期至7月31日。作為此屆大會中國唯一申報的文化遺產項目,「泉州:宋元中國的世界海洋商貿中心」將提交審議。大會上,世界遺產委員會還將對已列入名錄的世界遺產的保護工作進行監督指導。部分可能被除名或列入瀕危的遺產項目前景如何,備受關注。中方主辦的八個邊會17日陸續召開,內容涉及自然遺產與生物多樣性、城市歷史景觀保護與可持續發展等。
審議兩個年度項目
受新冠疫情影響,本應在2020年舉辦的本屆世遺大會延期到今年。此屆大會採取線下、線上形式舉行,聯合國教科文組織首次以在線形式審議世界遺產議題,並將審議2020年和2021年兩個年度的世界遺產項目。《世界遺產名錄》等各項清單將會有重要更新。
將提交此屆大會審議的泉州項目,

2018年曾以「古泉州(刺桐)史跡」項目申報世界遺產,審議結果是「發還待議」,會後國家文物局指導當地政府進一步加強遺產保護和管理,從技術層面對申報項目進行了重大調整。
此次申報的「泉州:宋元中國的世界海洋商貿中心」項目,主題更加鮮明,由22處代表性古蹟遺址及其關聯環境和空間構成,包括:九日山祈風石刻、市舶司遺址、德濟門遺址、天后宮、真武廟、南外宗正司遺址、泉州府文廟、開元寺、老君岩造像、清淨寺、伊斯蘭教聖墓、草庵摩尼光佛造像、磁灶窯址、德化窯址、安溪青陽下草埔冶鐵遺址、洛陽橋、安平橋、順濟橋遺址、江口碼頭、石湖碼頭、六勝塔、萬壽塔。今年6月初,諮詢機構國際古蹟遺址理事會建議將泉州項目「無保留列入」《世界遺產名錄》。
「北京中軸線」申遺推進
在17日中方主辦的「城市歷史景觀保護與可持續發展」邊會上,主辦方邀



●第44屆世界遺產大會16日在福州拉開帷幕,會期至7月31日。中方主辦的八個邊會17日陸續召開。香港文匯報記者何德花攝

請十餘位國際知名專家,分享京都、羅馬等歷史城市遺產保護案例。清華大學建築設計研究院呂舟教授通過對「北京中軸線」為文化遺產的價值解讀,向世界展示了北京在老城整體保護和有機更新方面的探索和經驗。
呂舟教授向香港文匯報記者表示,「北京中軸線」申遺將促進北京在城市歷史景觀保護上的進一步探索。此邊會的舉辦,也進一步擴大了「北京中軸線」的國際影響。北京預估在2025年中軸線具備申遺資格條件。

世遺教育培訓 惠及港教師青年

香港文匯報訊(記者 蘇榕蓉、何德花 福州報道)在「面向未來的世界遺產教育」邊會上,世界遺產青少年教育中心主任袁愛俊女士向香港文匯報記者介紹,「聯合國教科文組織世界遺產與非物質文化遺產——香港教師培訓計劃」每期培訓教師人數為20人左右,並從今年開始每年組織至少300名香港中小學生參加遺產教育。
袁愛俊表示,在中國少年兒童基金會護航計劃的支持下,世界遺產青少年教育中心聯合暨南大學文化遺產創意產業研究院、香港聯合國教科文組織協會、香港可持續發展教育學院策劃設立並實施了「聯合國教科文組織世界遺產與非物質文化遺產——香港教師培訓計劃」。將中國遺產教育的經驗做法和豐富的遺產資源推介融入到香港的教育體系,面向香港的教師和青少年深入開展遺產教育,讓香港青少年了解、研習、保護和傳承中國的世界遺產和非物質文化遺產,符合粵港澳大灣區建設的國家戰略要求。